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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului instituțional (2024-2027) 

190101 Dimensiunile valorice ale patrimoniului muzeal în procesul de afirmare a 

reperelor identitare ale Republicii Moldova pe plan european, dr. PROHIN Andrei, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Muzeul Național de Etnografie și Istorie Naturală, 

pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului din 26 februarie 2025 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Scopul și obiectivele de cercetare multidimensională a patrimoniului etnografic și natural 

corespund rezultatelor raportate la final de etapă a anului 2024, contribuind la descrierea științifică, 

digitizarea, conservarea și modernizarea condițiilor de păstrare a colecțiilor muzeale, realizarea 

expozițiilor de noutate științifică consacrate patrimoniului etnografic și natural, clasarea bunurilor 

culturale din patrimoniul muzeal în „Registrul Patrimoniului Cultural Național Mobil”.  

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Rezultatele cercetărilor au fost diseminate prin intermediul a 6 volume, 12 articole, 31 de teze ale 

comunicărilor, 12 articole de popularizare, 59 de comunicări prezentate la conferințe din RM și de 

peste hotare, 34 de interviuri în mass-media. A fost asigurat suportul științific pentru 12 expoziții. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Investigațiile întreprinse pe parcursul anului 2024 au contribuit la punerea în circuitul științific a 

informațiilor inedite din arhivă, colecții muzeale și cercetări de teren, făcând posibilă abordarea 

aspectelor noi sau mai puțin cercetate în Republica Moldova. Au fost puse la dispoziția comunității 

științifice surse documentare referitoare la diverse categorii ale patrimoniului cultural național, 

cercetările întreprinse oferind un important suport pentru activitatea economică a creatorilor 

populari. Valoarea socială a rezultatelor cercetării rezumă în eforturi pentru o mai bună cunoaștere 

a patrimoniului cultural și natural al Republicii Moldova și la fortificarea relațiilor de cooperare, 

în plan științific, cu țările din UE. 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat:  

Ponderea tinerilor din numărul total al executorilor proiectului constituie 20 %. 
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Punctaj mediu acordat: 29 

Concluzii, recomandări:  

Volumele științifice și articolele de specialitate introduse în circuitul științific, de rând cu 

expozițiile muzeistice și comunicările la reuniunile științifice, prezintă o contribuție valoroasă și 

de impact în domeniul educației și consolidării societăți prin intermediul patrimoniului cultural și 

natural. Calitatea înaltă a actului de cercetare a fost asigurată prin expertiza științifică internă, 

rapoarte, cooperarea cu instituții consacrate în domeniu la nivel național și internațional, 

contribuind astfel la promovarea unei imagini pozitive a Republicii Moldova în contextul integrării 

europene. 

Recomandări: atragerea în proiect a tinerilor cercetători. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat  

 

 

 

Conducătorul  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM                 mem. cor. Ion HADÂRCĂ  

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


